Конкурс «Учитель року – 2010»
у номінації «Хімія»

У ІІ турі заочного етапу конкурсу «Учитель року – 2010» у номінації «Хімія» взяли участь 8 учителів хімії.  За його результатами до участі в заключному етапі ІІ туру допущено 5 осіб. Серед них переможцем стала Жукова Оксана Володимирівна (вчителька хімії Новоукраїнської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів № 8 Новоукраїнської райдержадміністрації), лауреатами – Мироненко Олена Миколаївна (вчитель хімії комунального закладу «Навчально-виховне об’єднання «Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів № 16 – дитячий юнацький центр «Лідер» Кіровоградської міської ради), Шульга Руслан Юрійович (вчитель хімії, заступник директора ліцею інформаційних технологій Олександрійської міської ради), Горобець Людмила Миколаївна (вчитель хімії Туріянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Новомиргородської райдержадміністрації), Бучацька Оксана Миколаївна (вчитель хімії Побузької селищної ради Голованівського району).
Свій досвід, досягнення багаторічної практики конкурсанти презентували, розв’язуючи  такі завдання конкурсу як: письмова робота, «Майстер-клас», співбесіда, проведення уроку та самоаналіз уроку. Виконуючи письмову роботу, учасники конкурсу засвідчили високий рівень підготовки з педагогіки, психології, методики викладання та знань шкільного курсу хімії.
Практична робота передбачала виконання уявного хімічного експерименту. Але не всі учасники зуміли виконати відповідний аналіз досліджуваного явища та довести наявність   іонів Fe 3+ у харчових продуктах, описати методику проведення досліду.

У ході співбесіди конкурсанти дістали можливість не лише відповідати на запитання, а й дискутувати з членами журі. Під час виконання цього виду роботи вони демонстрували знання та вміння практичного застосування методичного інструментарію – методів, прийомів, засобів навчання, освітніх технології тощо.
За результатами оцінювання проведених уроків усі 5 учасників ІІ етапу підтвердили вірність обраної ними професії, показали вміння організовувати навчально-пізнавальну діяльність школярів та застосовувати такі способи навчання, що збагачують учнів не лише знаннями з хімії, а  й сприяють розвиткові їхньої особистості.
Доцільно відзначити, що всі матеріали, представлені на конкурсі, заслуговують на увагу. Зокрема, Жукова О.В., вчитель І категорії, працюючи над проблемою «Активізація розумової діяльності учнів як умова формування інтересу до навчання», першорядне місце відводить інтересові – його появі та стимулюванні протягом вивчення курсу хімії. Тому серед незліченної кількості методів, прийомів, форм та засобів навчання учасниця конкурсу обирає найбільш ефективні, які спонукають дітей до активного навчання, – проблемний метод з елементами інтерактивних технологій. З метою кращого засвоєння та закріплення вивченого матеріалу активно залучає наочність – малюнки, діаграми, графіки, таблиці. Активна пізнавальна діяльність здійснюється на засадах співробітництва, співтворчості, гуманного емоційного контакту вчителя та учнів.
Мироненко О.М., досліджуючи проблему «Розвиток екологічного мислення та предметних компетентностей як умова формування наукового світогляду», на уроках звертається до методів формування екологічного мислення школярів, їх емоційно-ціннісного ставлення до природи, розвиває предметні компетенції. Для колег-учителів проводить «майстер-клас», на якому  ділиться своїми надбаннями, педагогічними родзинками та знахідками. Протягом декількох років була керівником гуртка «Екологічна стежина», що працював за програмою, розробленою педагогом.
Шульга Р.Ю. значну увагу приділяє використанню на уроках хімічного відеоексперименту, таким чином забезпечуючи розвиток учнівської уяви. Застосування електронних засобів навчання, елементів інноваційних освітніх технологій допомагає чітко та раціонально планувати діяльність учителя та учнів на заняттях. Запровадження диференційованого підходу під час повторення та закріплення вивченого, індивідуальних, групових, фронтальних форм роботи учнів у процесі вивчення нового  матеріалу сприяє розвитку індивідуальних якостей кожного школяра. Використання завдань і вправ практичного характеру, з опорою на міжпредметні зв’язки, сприяє формуванню наукового світогляду,  а також забезпечує мотивацію навчально-пізнавальної діяльності учнів.
Бучацька О.М. займається розробкою проблеми «Використання інтерактивних технологій навчання на засадах розвитку життєвих навичок». Її уроки відзначаються  максимальною оптимізацією процесу навчання, чітким відбором програмного матеріалу, логічною завершеністю. Учителька не лише формує знання з предмета, а й учить школярів застосовувати їх для пояснення хімічних явищ, що спостерігаються у природі («кислотні дощі», «озонові діри», «парниковий ефект»). Досягненням власної педагогічної практики вважає розробку методики, що допомагає навчити навіть «запеклого трієчника». З цією метою звертається до таких видів роботи як складання формул за валентностями (гра «Хрест-навхрест»), робота з таблицею розчинностей солей, основ, кислот («Знаки-прилипали») тощо.
Пояснюючи учням нові терміни і поняття, використовує підручні матеріали (шматок крейди – «атоми», розрізане навпіл яблуко символізує будову атома, а його насіннєве гніздо – «ядро атома», м’якуш – «орбіталь атома»).
Горобець Л.М. на своїх уроках  розвиває здібності учнів, закладає основи екологічного мислення. Формуючи полікультурні компетентності школярів, педагог звертається до елементів інноваційних технологій навчання. Значну увагу приділяє мотивації навчальної діяльності, використовуючи проблемний підхід та стимулюючи ситуацію успіху.
 Аналіз матеріалів учителів, надісланих відділами, управліннями освіти райдержадміністрації та міських рад на конкурс «Учитель року – 2010» засвідчує, що у змісті опису досвіду відсутнє обґрунтування його актуальності; висвітлення провідної ідеї досвіду, її інноваційної значущості, наукових концепцій та теорій, на які спирається викладацька практика конкурсантів. Серед іншого також бракує переліку наукових праць і практичних досліджень, що унаочнюють їхні здобутки.  Автори робіт, запропонованих до розгляду та оцінки журі конкурсу, обмежуються здебільшого викладом елементів педагогічних технологій, що є візитівкою їхньої практики, оминаючи питання власного бачення використання методів, прийомів та форм навчання.
Доцільно звернути належну увагу на підготовку презентації, з допомогою якої педагогічний досвід вчителя розкривається як системне явище.
Завідувач навчально-                                                                        В. Шевчук
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